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ATA DA 105 a REUNIÃO ORDINÁRIA DO

	

4	 CONSELHO MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE -

	

5
	

COMAM, REALIZADA NO DIA 26 DE JANEIRO DE

	

6
	

2016, EM ALTAM IRA - PARÁ.

7
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Aos vinte e seis dias do mês de janeiro de dois mil e dezesseis das nove horas e trinta minutos às

	

9
	

dez horas e trinta minutos, na sala de reuniões da Secretaria Municipal da Gestão do Meio

	

10
	

Ambiente e Turismo - SEMAT no Município de Altamira - Pará, situada na Travessa Lindolfo

	

11	 Aranha, n°507 - Centro, contou com a presença dos conselheiros titulares e Suplentes, foi iniciada

	

12	 a iosa Reunião ordinária presidida pelo o Sr. Luiz Alberto de Araújo, onde inicia em segunda

	

13	 convocação com a presença de nove conselheiros que são: Magna Sales da Silva - representante

	

14	 Suplente da SEMED, Alcione Brandão Martins - representante Titular da SEMUT'S, Rosana Ribeiro

15

E.

17

18

19

20

S21
22

23

24

Luiz - representante Suplente do MPE, Dra. Ana Karina Moreyra - Titular representante da UEPA,

Michele Monteiro Ferreira - Titular representante da APATA, Iris Maria Lima - Titular,

representante da Cooperativa Volta Grande do Xingu, o Sr. Alderley Candido da Silva - Titular

representante do Sindicato dos Produtores Rurais de Altamira, o Sr. Luiz Alberto Araújo - Titular

representante da Secretaria Municipal da Gestão do Meio Ambiente e Turismo e sua Suplente

Marilua Aurea Damacena - SEMAT. É colocada sob aprovação a ata da 104a Reunião Ordinária, a

qual é aprovada pelos participantes do ato, presentes na reunião. Passando aos informes, o

presidente do COMAM e também Secretário da SEMAT, o Sr. Luiz Alberto Araújo aborda acerca de

que no mês de fevereiro será necessário realizar a consulta pública dos Parques Naturais

Municipais do Igarapé Altamira e Ambé, aproveita e pergunta se todos receberam a minuta da lei

25
	

dos Parques, os Conselheiros confirmam, logo em seguida aborda algumas problemáticas em

26	 torno dos Parques que estão sendo construídos, como a questão ainda da existência de algumas

27	 residências no local, mas o Secretário da SEMAT afirma que se a Norte Energia não resolver esta

28	 situação, não será recebida à gestão desses Parques pela Prefeitura Municipal de Altamira, no

29	 entanto, junto com o Conselho tenta-se chegar a uma data para a consulta pública dos Parques

30	 naturais, onde fica definido que ocorrerá em vinte e cinco de fevereiro de dois mil e dezesseis. A

31	 palavra é passada a Conselheira, Alcione Brandão da SEMED que convida aos Conselheiros a

32	 visitarem a área do igarapé Ambé, pois nesse local são despejados tudo quanto é tipo de lixo,

33	 inclusive ossos de gado, além da presença de vândalos, é destacado que com tanto lixo, há risco
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de proliferação do mosquito da dengue. Sr. Luiz Alberto da SEMAT diz que já foi elaborado e

entregue um relatório a Norte Energia sobre o assunto e se comprometeram a fazer a limpeza na

próxima semana e se assim o Conselho aceitar, pode-se fazer uma visita nesse local junto com os

engenheiros da SEMAT em um sábado. Quanto à questão da delimitação através de uma cerca

nos parques tanto do Altamira quanto o do Ambé tem que haver, é uma condicionante da

Prefeitura feita à Norte Energia, tudo para se evitar invasões que costumam ocorrer à noite e nos

finais de semana. E em relação à Educação Ambiental nos RUC5 é de responsabilidade da Norte

Energia, a mesma fez uma cartilha e entregou aos moradores, no relatório repassado diz que

treinamentos foram feitos com os moradores dos RUCs, no entanto sabemos que educação

ambiental é um trabalho de conscientização intenso e continuado, portanto, o que aparenta é que

a Norte Energia não atingiu o esperado na questão ambiental feita nesses locais, isso levando em

consideração os problemas visíveis ocasionados, principalmente pelo lixo descartado de qualquer

maneira e a falta de metodologias, para que os moradores possam entender tais questões.

Prosseguindo, avisa ao Conselho que foi feito um trabalho em uma casa de Altamira onde mora

um viciado em drogas, o DLP retirou dessa residência na Coronel Tancredo, dez contêiner de lixo

doméstico, todos ficamos abismados com o mal odor e a quantidade de lixo, ressaltando que

houve um acompanhamento de assistente social no dia. Em seguida o Primeiro ponto de pauta:

Aprovação do Calendário de Reuniões Ordinárias do COMAM/2016. Onde o presidente avisa que

os Conselheiros que representam a Câmara Municipal de Altamira avisaram que as seções da

Câmara coincidem com os dias e horário das reuniões do COMAM, e por isso da ausência dos

mesmos, em consenso com todos fica definido que as reuniões do COMAM passarão a ser na

última quarta-feira do mês no horário das nove horas. Voltando aos informes, o Secretário da

SEMAT avisa que esta Secretaria recebeu da Norte Energia uma caminhonete, hoje já existe três

caminhonetes na sede desta secretaria, uma passada pelo PDRSX, outra pelo PMV - Programa

Municípios Verdes e a ultima pela Norte Energia, no setor de Educação Ambiental desta Secretaria

possui um carro utilitário que foi de doação do MPE do Município de Redenção, por isso passa-se

para o segundo ponto: Apreciacão de proposta de compra de e q uipamento com recurso do FMA.

O secretário da SEMAT propõe ser comprado um veículo pequeno para servir nos trabalhos do

licenciamento ambiental e também o setor de educação ambiental da SEMAT, o orçamento do

carro está por volta de R$ 34 a 36.000,00 (Trinta e quatro a Trinta e Seis Mil Reais), como se tem

recurso no FMA - Fundo Municipal de Meio Ambiente, põe -se sob apreciação aos membros do

Conselho e conforme a lei do FMA é claro quando se diz apenas no §40 que é vetada a contratação
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de pessoal, a qualquer título, para desempenho de cargos e funções da estrutura regular do

quadro funcional da Prefeitura Municipal, com recursos do FMA. A Sra. Rosana Ribeiro Luiz do

Ministério Público se manifesta ao perguntar se já foi verificado na conta do FMA se existe

transação de recurso referente à transação no JEA - Juizado Especial Ambiental, visto que existe

provimento do TJE acerca da forma de utilização desse recurso, com a apresentação de projetos.

Sr. Luiz Alberto diz que não tem mais recuso do juizado, até porque em 2012 foi prestada conta

pela Secretária anterior, a Sra. Zelma Luzia, o que existe é receita de projetos de Educação

Ambiental e licenciamento ambiental, a única coisa que não pode conforme a legislação vigente é

que não pode ser pago diárias e salário. A Conselheira Rosana Luiz do MPE se manifesta ao

perguntar acerca desses veículos se está em nome da Prefeitura ou não, pois este carro que será

comprado com recurso do FMA tem que haver alguma garantia que será para serviços

relacionados ao meio ambiente e ficará na sede da SEMAT, o Secretário Sr. Luiz Alberto responde

que a SEMAT não tem CNPJ, os veículos ficam em nome da Prefeitura Municipal de Altamira, mas

nos termos de entrega desses veículos fica amarrado em cláusulas que determinado veículo ficará

a serviço, por exemplo, da Fiscalização Ambiental desta Secretaria, então não há como desviar

para outra Secretaria Municipal. No entanto, é solicitado pelos Conselheiros, em nome da Sra.

Rosana Luiz as cópias desses termos dos veículos da SEMAT. O secretário diz que será repassado,

mas avisa que o único veículo que ainda não está em nome da PMA é o que foi entregue pelo PMV

- Programa Municípios Verde, porque o prazo de troca de nomes em documento entre o Estado

do Pará para a Prefeitura é de um ano. A Conselheira Michele Monteiro Ferreira, Titular

representante da APATA pergunta ao Secretário da SEMAT se os órgãos do Estado do Pará pode

pedir apoio de veículo, o Secretário responde que sim é dado, mas o motorista da SEMAT é que irá

dirigir esse veículo e tudo isso é feito através de termos. Continuando, o secretário Luiz Alberto da

Secretaria do Meio Ambiente e Turismo avisa que o IBAMA encaminha denúncias para esta

Secretaria e depois é encaminhado relatório para o IBAMA, pois em área federal também

autuamos, Altamira é um município enorme e ainda tem o Gleba do Assurini com problemas de

desmatamento, como temos poucos carros dificulta as ações. O correto é se ter na SEMAT hoje

um total de cinco caminhonete, porque lugares como esse só com esse tipo de veículo para andar

em estrada de chão. Avisa que foi entregue a SEMAT pelo Programa Municípios Verde, três

computadores completos, sem nobreak e impressora, 07 GPS, 02 Not Boock. Informa juntar a

parte administrativa do Departamento de Limpeza Pública com a sede. A oficina mecânica da DLP

foi instalada para funcionamento no Aterro Sanitário do Município de Altamira, porque sumiam

Ata da IOSU Reunião Ordinária do COMAM. 26 de Janeiro de 2016. E-mail: comamaltamira@yahoo.com.br
Página 3 de 5

:1



r	 COMAM
CONSELHO
MUNICIPALMUNICIPAL

DO NUO
AMBIENTE

AInIra -Pa.*

9

99

100

101

102

103

104

105

106

107

108

109

110

111

112

V- 
11-II.)

114

115
D

116

IJh 117

118

119

120

121

122

123

124

125

126

127

muitas peças, além de serem provocadas situações que danificavam os veículos, como um caso

que colocaram açúcar dentro do tanque de combustível. A conselheira Rosana Luiz do MPE sugere

que na primeira ocorrência, já que estará longe da sede do Departamento, que seja instaurado

uma sindicância, Sr. Luiz Alberto diz que já foi aberto três. O mesmo avisa ainda que foi feita

cartilhas especialmente para os garis e outra para os motoristas com instruções, só que o

problema é que setenta por cento são ocasionados por concursados. O regime jurídico e a lei de

cargos e salário estão defasados, o regime jurídico é de seis horas de trabalho e Altamira é uma

cidade mediana, só como exemplo, no cronograma da DLP é apenas de um Secretário e um

coordenador. Aproveita e informa aos presentes que está previsto a entrega de cinco coletores

novos, quando os mesmos chegarem ao Departamento de Limpeza Pública, a coleta será feita

durante o turno da noite, essa questão do lixo é um trabalho de resultado a longo prazo.

O bairro Esplanada do Xingu melhorou significativamente nessa questão, o Jardim dos

Estados e o Premem também foi percebido uma melhora, por enquanto se tem dois

coletores quebrados e caçamba não rende trabalho no recolhimento de lixo nas ruas do

Município. Falando-se acerca da fiscalização ambiental, são flagradas irregularidades de

tudo um pouco, ontem foi apreendido oito caminhões de terra. Agora em relação ao

carnaval, os blocos carnavalescos nos finais de semana estão provocando um caos, é

muito lixo despejado, já até foi feito um termo de compromisso com os presidentes

desses blocos na tentativa de resolução. Outra manifestação que houve problemas com

'ixo foi à caminhada da paz, aonde foram passando foram deixando o lixo no chão. A

conselheira Magna Sales da SEMED se manifesta para fazer uma denúncia acerca das

valas que se abriram na rua quinze do loteamento Jardim França, no bairro mutirão, nessa

vala quando chove a enxurrada é tão forte que arrasta lixo, barro tudo que estiver

despejado nas ruas para dentro dessa enorme vala coberta de capim. A Conselheira

Rosana do MPE pergunta acerca da cédula do aterro sanitário, se foi recuperada. Sr. Luiz

da SEMAT responde que estão trabalhando ainda encima desse problema. Logo são feito

vários questionamentos sobre os areeiros, o qual foi respondido pelo representante da

SEMAT que o Prefeito está resolvendo diretamente com a Norte Energia, o mesmo avisa

que aonde se localiza a balsa será construído um porto que já foi feita a concessão, a

Conselheira Rosana do MPE questiona acerca das ligações de esgoto, principalmente na
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alameda um do bairro Sudam 1 e na rua principal do bairro Alberto Soares. É esclarecido

129
	

que a Prefeitura Municipal de Altamira está fazendo o levantamento e será entregue a

130
	

Norte Energia, informa ainda que a PMA comprou um aparelho que detecta vazamentos

131
	

no encanamento. Prosseguindo é perguntado se a praia que está sendo construída na

132
	

Orla do Cais já está pronta, pois está sendo utilizado e já impactado negativamente com

133
	

lixo e fora o esgoto que ainda é despejado dentro do Rio Xingu, o Sr. Luiz responde que

134
	

não foi entregue, mas solicitará providências da Norte Energia, inclusive falando acerca da

135
	

inserção de placas com instrução de que não pode estar sendo utilizada ainda pela

136
	

população. A palavra é passada ao Sr. Alderley Candido da Silva, representante titular do

137
	

SIRALTA que denuncia o mau odor na Orla do Cais, em alguns quiosques acredita ser as

Ii	 caixas de gordura, nas proximidades da Concha Acústica, pois o que aparenta é não existir

139
	

caixa de gordura, em sequencia denúncia um tipo de sucatão existente na Rua Gondim

140
	

Lins, praticamente dentro do Igarapé Altamira. Sr. Luiz Alberto da SEMAT avisa que essa

141
	

empresa já foi notificada. Sequencialmente, é avisado pelo Secretário da SEMAT que foi

142
	

aberto um processo administrativo contra um servidor Público e já está sendo tomadas as

143
	

medidas cabíveis. Para finalizar, é informado pela Sra. Gleice Gomes da SEMAT que a

144
	

partir desse mesmo dia, na parte da tarde, durante dois meses estará ocorrendo um curso

145
	

de agente de desenvolvimento socioambiental para os funcionários da SEMAT e algumas

pessoas ligadas ao ramo que tiveram interesse de se escrever, onde totalizou uma turma

147
	

de vinte pessoas, a realização é do SENAR/Belém por meio do Pronatec em parceria com

148
	

o Ministério do Meio Ambiente e apoio da SEMAT/PMA. Nada mais tendo a tratar, eu,

Gleice Gomes de Almeida - integrante da Secretaria Executiva do COMAM, lavro a

150
	

presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim, pelo presidente do

151
	

COMAM, o Sr. Luiz Alberto de Araújo e pelos demais conselheiros presentes. Altamira, 26

152	 de Janeiro de 2016	 1	 L?a2

A3
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